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Kindreflex  -  Uitrol in diverse sectoren

De Kindreflex helpt hulpverleners en justitieassistenten om met hun volwassen cliënten 
een gesprek te voeren over het thema ouderschap. De bedoeling is hen te helpen 
verontrustende situaties sneller te detecteren en zo snel mogelijk veiligheid te 
installeren. De Kindreflex vindt zijn ingang momenteel al in tal van sectoren, waaronder 
de centra algemeen welzijnswerk (CAW’s), de ziekenhuizen en de justitiehuizen. 

In de beleids- en begrotingstoelichting (BBT) 2022 van voormalig minister Beke lezen we 
dat in 2022 de situatie geëvalueerd zou worden met het oog op het gebruik van de 
methodiek door de huisartsen en OCMW’s en gynaecologen en vroedvrouwen in het 
kader van de eerste 1000 dagen.

1. Is er ondertussen al een evaluatie gebeurd? Wie heeft deze evaluatie uitgevoerd? 
Wat was het resultaat? Welk gevolg wordt eraan gegeven? Als deze evaluatie nog 
niet is uitgevoerd, wanneer zal ze dan afgerond zijn?

2. Wanneer zal de methodiek gebruikt worden in het kader van de eerste 1000 dagen?

3. Hoe wordt erop toegezien dat de Kindreflex wel effectief wordt toegepast?

4. Is er zicht op het aantal meldingen van een onrustwekkende opvoedingssituatie dat 
is gemaakt na het toepassen van de Kindreflex?

5. Welke opleiding en ondersteuning krijgt het personeel van de organisaties waar de 
Kindreflex momenteel al wordt toegepast? Wordt dit voldoende geacht of neemt de 
minister nog bijkomende initiatieven?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 753 van 4 augustus 2022
van SUZY WOUTERS 

1. De Kindreflex werd geïntroduceerd en geïmplementeerd in diverse sectoren. Tijdens en 
na het proces van implementatie in de Geestelijke Gezondheidszorg en CAW (Welzijn) 
gebeurde een beperkte evaluatie door het VECK, vooral gericht op het vormingsaanbod. 
De deelnemers bevestigden dat zij de Kindreflex belangrijk vinden voor het eigen werk 
en concreet toepasbaar en ondersteunend vinden.

De Kindreflex kende in vier jaar tijd een sterke groei qua ontwikkeling, uitrol in 
verschillende sectoren en bekendheid. Er komt steeds meer vraag naar verdere uitrol, 
vorming en verbreding naar andere sectoren en dit in een veranderende samenleving. 

Daarom werd aan het VECK een opdracht gegeven om tegen begin 2023 een aantal 
bijsturingen uit te werken waaronder een model van monitoring en evaluatie van de 
implementatie en de effectiviteit van de Kindreflex, o.a. via samenwerking met 
academische partner.

2. De Kindreflex is niet specifiek bedoeld voor ouders van kinderen met een bepaalde 
leeftijd. De Kindreflex past wel volledig in het kader van de eerste 1000 dagen en kan 
de uitbreiding naar andere sectoren hier een belangrijke rol in spelen. De generieke 
basis van het stappenplan in de Kindreflex is evenwel online beschikbaar. In de 
opdracht van het VECK waarnaar verwezen wordt in antwoord 1 is ook vervat dat men 
op basis van het generieke stappenplan voorstellen uitwerkt om de Kindreflex 
gemakkelijker te kunnen uitrollen naar andere sectoren onder andere door in te zetten 
op blended learning. 

3. Er is momenteel geen regelgevende verankering inzake het actief toepassen van de 
Kindreflex als methodiek. Er wordt wel gewerkt aan structurele inbedding en 
verduurzaming op verschillende manieren. Het VECK zet in op een coördinator die in 
verbinding blijft met referentiepersonen en train-the-trainers in de CAW. Via deze 
referentiefiguren wordt er zicht gehouden op de verdere ontwikkeling van de Kindreflex 
binnen de sector en de mogelijke drempels en goede praktijken die in het verdere 
verloop naar boven komen.  In de sector van de GGZ worden mogelijkheden verkend 
om de Kindreflex in te bedden in de KOPP/KOAPP-groepen waar hulpverlening aan 
volwassenen en minderjarigen samenkomen.

4. Het toepassen van de Kindreflex is erop gericht ouderschap te ondersteunen en indien 
nodig hulp in te schakelen voor het gezin. De bedoeling is om vooral preventief te 
werken en in te zetten op vroeginterventie, waardoor meldingen precies vermeden 
worden. Vertrouwenscentra en Ondersteuningscentra houden geen gegevens bij over 
het al dan niet toepassen van de Kindreflex vooraleer er gemeld wordt.

5. De implementatie van de Kindreflex in een sector omvat een basisopleiding, workshops 
en verdiepingssessies, waarin nauwe aansluiting wordt nagestreefd bij de praktijk van 
de op te leiden professionals. De opleiding wordt ondersteund door het materiaal op de 
website. De deelnemers tonen zich in een evaluatie tevreden over de geboden opleiding 
en geven tegelijkertijd aan dat ze meer nood hebben. Hier wordt op ingespeeld via 
train-the-trainers en referentiefiguren. Ook wordt er zoals in antwoord 1 en 2 



aangegeven dat er moet gewerkt worden aan een aanbod van blended learning waarbij 
breed toegankelijk online leermateriaal kan verrijkt worden met lokale en kleinschalige 
opleidingsmogelijkheden.


